

有我三军用命 教你胜利无门

山东男篮116:103辽宁,迎来六连胜

本报记者 刘伟

主场首秀,所罗门·琼斯神奇不再,胜利之“门”被拆穿,辽宁队只能接受主场饮恨的事实。在近十年鲜有佳绩的辽宁主场,山东男篮没有让悲剧重演。整场比赛,在杰特的组织下,山东男篮全线盘活,尽管开局不利,但凭借牢固的防守与犀利的快攻,在后半程逐渐发力,最终拿下了比赛。东北之行的连胜,也让球队豪取了赛季最长的六连胜,积分榜上同第二名北京的差距,被缩小到了只有一个胜场。

所罗门·琼斯火线加盟,首秀即用绝杀给球队带来一场胜利,回到主场,辽

宁球迷期待着胜利之“门”再度打开,事实证明,他们有些一厢情愿。“我们只听说过琼斯的名字,没看过他打球,对他的技术特点,也主要停留在他同天津比赛的录像中。”山东队员表示,“看了录像后,我们心里有底了,琼斯身体条件出色,不过球风有些软,没中投,勾手倒是有些威胁。比赛的时候,教练告诉我们要主动同他身体接触。”

不过琼斯好歹是打过NBA的球员,看看修长的身形,几乎过膝的双臂,就知道他不会是个善茬儿。果然,一开局,他便妙手助攻

贺天举上篮得分,并在防守他的弗罗曼面前,将杨鸣打铁的篮球补扣进篮筐,完事后狠狠地冲弗罗曼瞪大了双眼,本溪体育馆也瞬间被琼斯的激情点燃。

琼斯的三板斧砍到这里,不能再继续下去。因为进攻端过多地依赖中投,队友对其支援不足,加上防守端又欠缺对抗,琼斯的弱点逐渐暴露了出来。很快,在阿巴斯、弗罗曼和陶汉林轮番轰炸下,琼斯哑了火。反倒是在杰特的组织下,山东队将比赛纳入了自己的轨道。从第一节中段到第二节初,山东男篮打出一波20:

0的攻击波,如同一盆冷水,让喧嚣的本溪体育馆沉寂了下来。

下半场,内线变成了琼斯与弗罗曼单挑的舞台。在队友的支援下,弗罗曼将上半场被琼斯隔扣的怨气,又全部发泄在了对手身上。整场比赛,弗罗曼四度上演暴扣,其中不乏挂在篮筐上、冲琼斯怒吼的镜头。或许是被琼斯激发了“潜能”,在罚球线上,弗罗曼的表现也是出奇地好。比赛中,弗罗曼5次走上罚球线,4次将皮球投进篮筐,命中率之高,一扫之前罚球线梦游的颓势。

(本溪1月13日电)

三分球9中8,全场拿下33分 “飞刀”手上直冒烟

本报记者 刘伟

李敬宇做出一个潇洒的双枪入袋手势,替补席上的兄弟们乐翻了天,8记三分,三分球惊人地9投8中,职业生涯最高的33分,李敬宇的“金左手”几乎冒起了烟。看着对手如此神勇,之前甚至不晓得李敬宇名字的辽宁球迷,只能尴尬地在看台上怒吼:“换8号!”

终场前四分多钟,李敬宇投丢了整场比赛唯一一粒三分球,三分球连中数停留在了8个,“他要是再投进,辽宁队估计真得哭了。”队友们在一边调侃着。因为李敬宇的“拉动”,山东全场三分球命中率高达五成,这样的数据实在让人咋舌。李敬宇的爆发几乎毫无征兆,倒是上场前右手贴着的白色胶布,让人有些担心,不过从小李首节三罚全中开始,大伙的纠结便没了。

整个第二节,李敬宇开始了个人表演,这一节,小李飞刀三分线外弹无虚发,单节贡献4个三分,砍下14

分,这其中包含了各种难度,各种角度的三分,最后一记临近24秒的抢投,更是技惊四座。“李敬宇的心理素质一直比较稳定,抗干扰能力很强,他的三分球对全队帮助非常大。”赛后,大彬对爱徒赞不绝口。

半场归来,辽宁队有意识加强对李敬宇的防守,然而为时已晚。球在李敬宇手里如同安了精确制导,只要扬手,便必进无疑。“冷静,作为一个射手,诀窍就是冷静,无论对手怎么干扰,都要稳住。”李敬宇直言,“希望我的三分以后能像炸弹一样,让对手感受到山东队的威力,以后的比赛,还是希望自己能够做一个更全面的队员,对球队有更大的贡献。”

赛后,热情的辽宁球迷将李敬宇围拢起来合影,尽管输球的滋味不好受,但对小李飞刀的成就,他们也是由衷地佩服。

(本溪1月13日电)

杨鸣愤而离场

本报记者 刘伟

本赛季,作为昔日主力控卫,杨鸣在辽宁队有些被边缘化。表现不如意,球队又输球,又急又恼的杨鸣最后时刻把火撒到了杰特头上,两人险些爆发互殴。

尽管首发出场,杨鸣仅仅获得了17分钟多一点的出场时间,这位上赛季有着双位数得分、助攻次数CBA领跑的“帅哥控卫”,整场仅仅贡献了4分,外加1次助攻。从第一节被换下场,到第四节几乎沦为垃圾时间时被换上,中间隔了大半场,登场后的杨鸣不住地搓揉胳膊,好迅速热身,不过失落还是化为愤怒喷发了出来。

终场前2分33秒,杰特突破上篮,暴起的瞬间被杨鸣顶翻在地。杰特几乎朝地板磕了下去,站起来杰特愤怒异常,迅速凑到了杨鸣面前,摆开架势便要干仗。因为裁判及时赶到,殴斗被制止。杰特被弗罗曼隔开,推搡到了替补席前,在巩晓彬的劝说下静了下来。

不过“肇事者”杨鸣似乎并不解气,嘴里念念有

词,手指指点点,两人再度碰面,火气十足的杨鸣同杰特再度互喷,场面剑拔弩张。好在队友和裁判再度赶到,比赛秩序才得以维护。不过被强制分开的两人,都没有饶过对手的意思。18秒后,两人再度碰面,防守的杨鸣从腰部锁住了杰特,倒地的杰特也没闲着,他搂住了杨鸣的大腿,想把对手绊倒,场面再度失控,众人只好再度劝架。

事后,裁判吹罚了杨鸣第六次犯规,走下场地的杨鸣有些沮丧,掏出束在短裤里的上衣,对一旁的吴庆龙视而不见。昔日和谐的“鲁辽一家亲”,也因为这件事增添了暴力的色彩。整场比赛,多数时间内充当组织后卫的郭艾伦,其实并没能完成好串联的任务,他虽然拿下了全队第二高的25分,但二三节的组织不敢让人恭维。同郭艾伦相比,其对位的杰特全场豪取33分,另外还有全场最高的8次助攻,倒是盘活了山东队。

(本溪1月13日电)



裁判的鼻子被打出血。新华社发

鼻子被打出血 里外还不讨好

裁判成了高危职业

本报记者 刘伟

比赛进行中,睢冉与裁判来了一次“亲密接触”。

第三节比赛末尾,为了拼抢一个界外球,睢冉飞出场外时,扬起的手臂不小心落在了助理裁判的鼻子上。裁判顿时捂住了鼻子,没过一会儿,鲜血从鼻腔里涌了出来。两边的队医见状,迅速跑上

来为裁判止血,比赛因此暂时中断。好在塞了一个棉球之后,裁判的鼻血被止住,比赛没有耽误。

现场DJ为感谢裁判,鼓励本溪球迷向裁判的敬业精神鼓掌,然而球迷的反应挺冷淡,掌声稀稀拉拉,听不出多少热情。事实上,在裁判为了比赛流血之前,因为对其判罚

不满,看台上还时不时响起“换裁判”的吆喝。就在裁判下场止血的时候,不少球迷乘机戏谑了一把。

实际上对裁判不满的不只主队,因为对杰特上篮犯规视而不见,对李敬宇突破漠然处之,裁判也没少得到客队“招呼”,场下工作人员不时喊道:“你是不是吴敏华啊?怎

么能这么吹!”

鼻子被打出血,除了当事人睢冉非常愧疚,客队队员几乎毫无同情之意。自己受了伤,却又里外不讨好,裁判的处境有些尴尬。联想到之前吴敏华因为误判被停赛,裁判真有点高危职业的味道,这一行的饭也不容易吃。

(本溪1月13日电)



麦蒂复出,砍下全场最高的38分,带领青岛以104:96击败吉林队,收获赛季首个客场胜利和首次连胜。新华社发